

# ŠIBENSKE NOVOSTI

Izlazi svake subote. — Uredništvo i uprava u Tiskari E. Vitaliani i Sin, koja isključivo vrši inkasacije pretplata, oglasa i t. d. — Telefon br. 47. — Oglasi se računaju po cijeniku. — Predplata 15 Din. tromjesečno, unapred. — Pošt. Ček. rač. br. 38.114.

Broj 28.

Šibenik, subota 6. septembra 1930.

Godina I.

## Rodendan Nj. Vis. Prestolonasljednika Petra i svečana predaja novih zastava pukovima.

Danas u Beogradu na vojnom vježbalištu Banjici na najsvečaniji način, u prisustvu Nj. Veličanstava Kralja i Kraljice, Kr. Vlade vojnih i civilnih odličnika iz čitave zemlje biti će predane pukovima nove jugoslavenske zastave, dok će dosadašnje biti kao narodna i historijska dragocjenost smještene u zadužbini blagopokojnog Kralja Petra na Oplencu.

Općinska Uprava, priključujući se ovoj velikoj svečanosti u Beogradu, izdala je slijedeći proglas pun nacionalnog oduševljenja:

### GRADJANI! OPĆINARI!

Dne 6. Rujna, naša ljubljena domovina Jugoslavija, slavu slavi historijsku, veliku. Na svijetli Rodjendan svog dragog Prestolonasljednika, Njegovog Visočanstva, Petra, Ponosa i Dike svoje, potomka besmrtnih Karadjordjevića, Sina Prvorodjenog Roditelja Velikoga; Uzvišenog Kralja našega Aleksandra, — Jugoslavija, majka naša, krokom kroči gordim i velebnim — napred! Tog preznačajnog dana povjesnice svoje, uzima starodrevne simbole slave junackog, srpskog plemena, pod kojima su div-junaci kroz vijekove lorovike ubirali, ginući hrabro za časni krst i dragu slobodu, pa ih predaje carstvu uspomena, a novom narastaju polaže u ruke simbol novi: zastavu jedne, jedinstvene velike države, pod kojom će nova pokolenja stupati u bojne redove i, kad ustreba, ginuti poput svojih slavni predaka, hrabro i junacki — za Nju: veliku i jedinstvenu Mater svoju!

Nakon znamenitog 6. Januara, kada je Velika Rijec mudrog Kralja našega, navijestila novu rudeću zoru otadžini cijeloj, odmataju se uzlovi, koji su na razan način, stezali tijelo Jugoslavije. Jedan narod; jedna država; jedan Kralj; jedna zastava! Sve Jedno u državi jednoj, jedinstvenoj, jakoj, velikoj!

### SIBENČANI!

Velebnom, historijskom slavlju narodnom, pridružimo se i mi cijelim srcem i cijelom dušom rodoljubnom svojom! Slavu slavimo i mi ovdje pri žalu našeg Jadrana; slavu narodnu, veliku, velebnu!

Historija tronutom rukom bilježi taj preznameniti dan, unasajujući ga u besmrtnu svoju listu, kad se jedno čitavo dično pleme rastaje zanavijek sa najdražim simbolom vjekovnog junastva svoga, pod kojim se je glasilo od vijeka vijeku i pod kojim je slobodu, krvlju svojom, donosilo rodu, od koljena koljenu; mi pak, popratimo pismena historije dužnim poštovanjem i jedinstvenošću misli i osjećaja!

Kralju Našemu, Aleksandru Velikom, iz svega srca zahvalimo, da se uzlovi Jugoslavije razmršuju; Sinu Njegovom, Prestolonasljedniku Petru, koji 6. Rujna navršuje 7. godinu sretna života, dug i beričetan

vijek zazelimo i Boga molimo, da nam Ga usčuva čila i zdrava! Majku našu Jugoslaviju još veoma uz ljubimo i uza Nju prionimo, ostajući joj vijerni i o-dani sinovi do posljednjeg daha!

Neka nas vatra domovinske ljubavi, ražeže; neka nas vjera u se i u besmrtnog Kralja našega, do nebesa uznese; neka vihor plemeniti razbukti gajere našega srca i duše i na dan 6. Rujna sve pretvori u jedan jedinstveni, velebnu požar ljubavi prema Kralju i Jugoslaviji!

Misao na historijske, najznačajnije datume novije povijesti naše, na — 6. Januara 1929. i 6. Rujna 1930., neka nas ponese visinama i dubinama, planinama i dolinama, kolibama i dvorima, da iz iskićenih naših domova, iz plamtećih naših hramova, razdraganije, poboznije i urnebesnije klicati možemo:

**Da živi Kralj Naš, Aleksandar I., besmrtni Karadjordjević!**

**Da živi Prestolonasljednik Naš, potomak slavni i junackih predja, Sin veliki Oca velikoga, Kraljević Petar!**

**Da živi cijeli prejasni Karadjordjevićev Dom!**

**Da živi velika, ujedinjena, nepobjediva kraljevina Jugoslavija!**

OD OPĆINSKOG UPRAVITELJSTVA:

Načelnik:

Dr. Smolčić v. r.

Prisjednici:

Dir. Jezina v. r., Vladimir Kulić v. r., Dr. Mile Ilijadica v. r., Pio Terzanović v. r., Frane Trlaja v. r.

## JEDINO U ŠIBENIKU...

Nije potrebno izvana tražiti prospekte, jer sam nanovo opskrbio moje skladište bogatim izborom svakovrsnog prvorazrednog pokućstva, od poznate Vam renomirane i solidne domaće tvornice

### Rudolf Kaiser - Osijek

Samo kod mene omogućeno Vam je nabaviti pokućstvo uz tvorničke cijene i uz višegodišnje jamstvo.

**Pogledajte i uvjerite se!!!**

Preporuča se  
**OTTO GRABOVAC.**

## Kongres pravoslavnog svećenstva.

U srijedu je započeo, sa radom a u četvrtak je završen kongres pravoslavnog svećenstva. Još od nedjelje svećenici su u grupama stizali u naš grad. U ponedjeljak je stigao glavni odbor svećeničkih udruženja sa potpresjednikom Beogradskim protom g. Petrovićem. Pretsjednik udruženja preosvešteni g. Dr. Irinej Đorđević nije radi bolesti došao. Glavni odbor pripremio je sav materijal o kome se je na kongresu diskutovalo.

Doček pravoslavnog svećenstva u našem gradu bio je vrlo spontan i lijep. Grad je bio okićen zastavama, a doček glavnog kontigenta kongresista, koji je

stigao u utorak u večer bio je vrlo svečan. Njih je dočekao sam gradonačelnik g. Dr. Smolčić i predstavnici upravnih vlasti. Gradska glazba svirajući vesele davorije dopratila je kongresiste do Hotela „Krka“.

Službeni dio kongresa započeo je u srijedu u 6.30 sati sazivanjem Duha Svetoga u Sabornoj crkvi, a nakon toga su svi delegati došli u dvoranu kinematografa „Tesla“, gdje se je imala održati XI. redovita, glavna skupština Udruženja. Cijela dvorana bila je do posljednjeg mjesta ispunjena pridolim svećenstvom i pružala je vrlo živu sliku. Nešto prije 8 sati stigli su članovi Glavnog Odbora a s njima i

## XIV. ZAGREBAČKI ZBOR

13. — 22. IX. 1930.

Opći međunarodni veliki sajam uzoraka sa specijalnim sajmovima

1. GRADJEVINARSTVA
2. HOTELA, KUĆE i KUHINJE
3. PREHRANBENE INDUSTRIJE
4. TEKSTILNA I KONF. KRZNA
5. KOŽE
6. PAPIRA
7. POLJOPRIVREDE.

Osim toga držati će se izložka i sajam RASPLODNE STOKE

DOMAĆE na dane 13. i 14. IX.

INOZEMNE na dane 20. i 21. IX.

Na željeznicama i jadranskim parobrodima 50% popusta, za posjetioce i robu (besplatni povratak).

dalmatinsko-istarski episkop presvj. Dr. Hajdin, izaslanik ministra pravde g. Ljubislav Popović, gradonačelnik g. Dr. Smolčić i predstavnik Zajednice rimokatoličkih svećenika g. Don Krste Stosić.

Skupštinu je otvorio potpresjednik Udruženja pravoslavnog svećenstva prota g. Miloje Petrović, koji je najprije izručio pozdrav bolesnog predsjednika Udruženja vikarnog episkopa Dra Đorđevića a zatim je saopćio kongresu, da je Nj. Sv. Patrijarha Varnava uputio svoj pozdrav i blagoslov sakupljenom svećenstvu i čitavom šibenskom građanstvu bez razlike na vjersku pripadnost. Zahvalio se je nadajše predstavnicima vlasti i katoličkog svećenstva, koji su posjetili ovu skupštinu, a nakon toga je održao kraći govor, u kojem je izrazio sreću i zadovoljstvo svih delegata, što se ovogodišnji kongres održaje u Šibeniku. Tom prilikom je među ostalim kazao: Mi imamo razloga da budemo radosni, što ovaj svoj kongres držimo u Šibeniku, na toj krajnoj tački naše lijepe Dalmacije i predstraži sinjega mora. Šibenik je divno mjesto, on ima svoju divnu historiju, koja je njegov glas na daleko pronijela. Šibenik je znao, da kroz burnu prošlost očuva svoje nacionalno obilježje i da se odupre navali neprijatelja, doprinijevši ogromne žrtve za sačuvanje slobode. Zato je s pravom zaslužio svoje veliko ime. Mi smo došli u grad, u kojem je apsolutna većina pučanstva rimokatoličke vjere, i nismo imali nikakove druge namjere, nego da posvršimo svoje zadatke, da se upoznamo sa svojom braćom i da vidimo velebne ljepote Dalmacije i sinjeg Jadrana.

Istodobno je naša želja, da baš na ovom tlu povedemo zajedničku akciju sa rimokatoličkom crkvom. Saradnja između jedne i druge crkve nikad nije bila tako potrebna kao sada. Mi smo tako blizu rimokatoličke crkve, da nas gotovo ništa ne dijeli jedne od drugih. Raditi možemo da se uvijek nadjemo u zajedničkom radu.

U nadi, da će naš rad na ovom kongresu opravdati sva očekivanja i da će on biti plodonosan i pun dostojanstva, kao što se dolikuje crkvenim predstavnicima, ja otvaram ovu današnju skupštinu.

Njegov govor bio je popraćen živim aplauzom a odmah zatim uzeo je riječ dalmatinsko-istarski

episkop presvj. g. Dr. Hajdin.

Pozdravljajući kongres naglasio je, da je Dalmacija čekala već 5 godina, da vidi svoju braću i ta vruća želja ispunila se je tekar sada. Poziva sve sakupljene svećenike, da u svome djelovanju slijede Hrista i da budu drugima primjerom plemenitog rada i hrišćanske ljubavi. „Neka i ovaj sastanak, rekao je na koncu g. Dr. Hajdin, bude prožet tim mislima i osjećajima i uspjeh neće izostati.

Topli govor dalmatinskog episkopa bio je po-

Ante Frua — Šibenik. Ulica Kralja Tomislava  
Skladište D. M. C. i TRIDENT konca.

MOJE DAME! Preporučamo Vam za Vaš teint naše pudere i kreme

# ETOILE NOIRE I NARTA

izvolite još danas učiniti pokušaj, bit ćete o rezultatima ugodno iznenađeni.  
Naša najbolja preporuka je 100-godišnji opstanak naše tvrtke.

Dobiva se svagdje i u Šibeniku: Drogerija Petar Torre

GELLÉ FRÈRES

Paris, 6, Avenue de l'Opera.

zdravljen od cijelog kongresa. Uzeo je zatim riječ  
gradonačelnik g. Dr. Smolčić

koji je najprije u ime građanstva pozdravio članove kongresa i zazelio im sretan uspjeh u radu, a zatim se osvrnuo na rad pravoslavne crkve i svećenstva. Tom prilikom je kazao ostalim: Šibenik ima staru tradiciju pravoslavlja, jer je odavna ovdje postojala pravoslavna episkopija. Ona je kasnije bila prenesena u Zadar, ali je gubitkom ovog našeg grada opet prenesena u Šibenik. Rad svećenstva je ogroman a takav je bio i kroz cijelu historiju našeg naroda. Ono je držalo visoko nacionalnu svijest svojih vjernika, i na toj svijesti stvorena je današnja velika Jugoslavija. Vaši su ideali: širenje bratske ljubavi, rad oko prosvjećenja naroda i budjenje nacionalne svijesti. Ljepših ideala nemože da bude i zato smo mi osobito počašćeni, da ste se sastali ovdje u našem gradu, koji je oduvijek držao budnom nacionalnu svijest i težio za slobodom. Mi se ovdje nalazimo na mrtvoj straži naše otadžbine. Pogibelj je ovdje vrlo velika, i zato mora biti velika pažnja i obrana s naše i vaše strane. Jadran je more čistog slavenstva i zato ga trebamo najpripravnije čuvati. I u toj borbi za očuvanje slobode ovog sveslavenskog mora, vi kao svećenici moći ćete da izvršite veliki nacionalni zadatak. U to ime ja pozdravljam u ime cijeloga grada ovaj kongres i zahvaljujem na lijepe riječi, koje je pretajednik ovog zbora uputio Šibeniku. Završujem poklikom: Živio Kralj! Živio Jugoslavija!

Govor g. Dra Smolčića bio je često prekidan oduševljenim aplauzom cijelog kongresa, koji se je na koncu pretvorio u žive ovacije Šibeniku i jugoslavenskom Jadranu.

Poslije njega govorili su još zastupnik ministra pravde g. Ljubislav Popović i delegat zajednice katoličkih svećenika Don Krsto Stosić. Obojica su izručili pozdrav kongresu i zazeli mu sretan uspjeh. Moramo osobito istaknuti, da je prisustvo zastupnika katoličkih svećenika napravilo na cijeli kongres dubok dojam, što se je odrazilo i u oduševljenoj pozdravljanju govora Don Krste Stosića. To je bio čistiv prizor bratske ljubavi i vjerske snosljivosti.

## Novo skladište pokućstva



### FRANE KARADŽOLE (Kod Gradskog Kazališta)

Prvorazredno pokućstvo, drvene i željezne konstrukcije. Izrađeno u svima stilovima najmodernije. Produkat najboljih naših tvornica pokućstva: Javor d.d. i Zmaj d.d. iz Zagreba.

Bogato skladište stoji cijenjenim mušterijama na ogled.

Cijene najsolidnije! Konkurencija isključena!

## Telefon, telefon!

Jedan moj prijatelj napravio je samoubijstvo radi toga, jer mu se jedno sparno popodne u kavani činilo previše dosadno. Vi sudite da li je on bio glup, ili originalan čovjek. Ali danas se u našem gradu može desiti vrlo lako da netko radi tako, neke, slične malenkosti kidise na život. Evo na primjer:

Zvonim na telefon. Već mi oko srca neka bojazan, neki strah da ću morati dobar četvrt sata derati se: halo. Zvonim, zvonim, zvonim toliko, kao da sam već malo kuharski pomoćnik u Krki i meljem kafu. Priluskujem znatizeljno. U telefonu neki čavoli kvrče. Nitko se ne javlja. I puštam tilu, nježni: halo, jer znate kako je, ako podviknete malo jače, telefon se uvrijedi, i da vam je neznam koji svetac kuni, nećete dobiti spoja. Meljem dalje, zvonim, a zvono pomalo melje mi jedan po jedan nerv. Uznojio sam se kao kom u vrsidbi, pjena mi se kupi na ustima. Derem se: halo, halo, da sve ječi, sve se trese, tako jako, da bi onoga koga trebam, dozovnio i bez tele-

Nakon pozdravnih govora kongres je započeo radom. Podneseni su razni referati i čitane rasprave o raznim vjerskim pitanjima:

U srijedu po podne priređen je izlet na slapove Krke u kojem su učestvovali gotovo svi kongresisti. Slapovi su na izletnike ostavili dubok utisak. Na povratku, kongresisti su se zadržali u Skradinu i razgledali ga. Pri polasku parobroda Skradinjani su izletnike ispratili živim pozdravima i vatrometom.

Drugi dan kongresa raspravljalo je u glavnom o staleškim pitanjima. A pri zaključku izabrana je nova uprava udruženja.

U četvrtak po podne priređen je izlet na šibensko otocje. A u večer općina je glavnom odboru i odličnicima davala banket na terasi Hotela „Krka“ na kome su uzeli učešća presvjetli g. Dr. Jerolim Mileta i preosvešteni g. Dr. Maksimilijan Hajdin, načelnik ministarstva pravde g. Popović, areski načelnik savjetnik g. Stipanović i prest. gradske policije g. Stalio.

Poslije završenog kongresa učesnici su se razišli u raznim pravcima svojim kućama.

Braća Laurić — Frizerski i brijački salon. — Šibenik. — Onduliranje, gvozdeno i vođeno, Manikir, Salon za Dame i Gospodu. —

## Skupština željezničara.

U srijedu dne 3. o. m. u 7 sati u večer održavali su šibenski željezničari svoju skupštinu, na kojoj su pretresali o svojim životnim i stručnim pitanjima. Skupština je održavana u prostoriji ovdješnje Radničke Citaonice, a bila je vanredno dobro posjećena.

Skupštini je predsjedao i podnio je uvodni referat g. Krnić Frane, vozovodja. Požalio se na razne postupke prema željezničkom osoblju, a naročito na to, što se ne vrše redovito imenovanja, što se ne daju unapredjenja, što se osoblje šalje na besplatne dopuste i t. d. Dalje je govorio o novome radničkom Pravilniku, koji u dobrom dijelu ne može zadovoljiti radničko i pomoćno osoblje. Pri koncu podnio je izvještaj o zaključcima velike željezničarske konferencije, održane dne 3. VIII. o. g. u Celju, kojoj su prisustvovali delegati sviju željezničarskih organizacija, osim nacionalnih željezničara, koji su tu konferenciju sabotalirali. Zaključci konferencije u Celju podneseni su već Ministarstvu Saobraćaja, a njima se ide za time da se položaj željezničara svestrano popravi!

Kao drugi govornik govorio je g. Pongračić, delegat Ujedinjenog Saveza Željezničara Jugoslavije iz Zagreba. U opširnom razlaganju iznio je finansijsko stanje našeg saobraćaja, koje — s obzirom na neprestranu privrednu krizu — postaje sve gore i gore, a paralelno s time pogoršava se sve više i položaj željezničara. Tako je došlo do toga, da je položaj željezničara u materijalnom pogledu za 20 do 30 po sto gori, nego onih u drugim državama, a dužnosti osoblja za 20 do 50 po sto veće, nego željezničara u drugim zemljama. Dok u Čehoslovačkoj imade 14 željezničara na kilometar, kod nas ih ima samo 7.

To znači, da naše željezničare terete mnogo veće dužnosti, nego li one u Čehoslovačkoj. Dalje govornik opširno govori o tome, kako ovakav položaj željezničara treba popraviti, keli u interesu osoblja, teli i u interesu saobraćaja, kojemu će savjesno i uredno moći da služe samo obezbijedjeni službenici. Organizacija, koju govornik zastupa, mnogo radi, da se položaj željezničara svestrano popravi, pa poziva prisutne, da svojim članstvom i saradnjom nastojanja organizacije pomognu. Svoja razlaganja zaključio je govornik uz burno povladjivanje sviju prisutnih.

Skupština je bila po predsjedniku zaključena oko 9 sati, našto su se svi učesnici u redu razišli.

## ŠIBENIK



## ŠIBENIK

## Nogometna utakmica.

U nedjelju poslije podne održat će se nogometna utakmica između zagrebačkih željezničara i našeg Š. K. „Jadran“ na igralištu u Mandalini.

Naš „Jadran“ izgleda nam, da u zadnje vrijeme vrlo agilno radi da podigne nogometni sport u našem gradu. Ova akcija zaslužuje veliku hvalu, jer Šibenik raspolaže vrlo dobrim ljudskim materijalom za nogomet. Treba samo doći do vlastitog igrališta. Ali izgleda da će i to pitanje biti riješeno u najkraće vrijeme, jer su se za akciju „Jadrana“ zainteresirali neki ugledni građani, koji će preuzeti vodstvo kluba i omogućiti time njegov prosperitet. Kako čujemo, u tome glavnu riječ vodi prijatelj sporta g. Dr. Montana. Svakako mi ćemo ovu akciju najbudnije pratiti i svaki uspjeh sa ljubavlju i pohvalom zabilježiti.

Ante Kalauz - Šibenik drvodjelska radiona. Izrađuje sve vrsti drvodjelskih radova najkulantnije uz najumjerenije cijene.

fona. Gubim normalan tok misli. Zvijezde mi vrcaju pred očima. Već mislim na kap, pustanje krvi, ludnicu. Nervi mi popuštaju. Ne mogu više da urličem, već šapućem bolećivim glasom: halo, halo. Zvonim, zvonim kao da sećem po vlastitom mozgu, kao da ćepkam po zenici u oku. Telefon sablasno kvrči, stenje i već na izmaku moje snage javi se neki oštar glas: izvolite? Molim ludnicu, buncam. Sabirem se, skupim posljednju snagu, zatražim svoj broj i rekoh naslov koga tražim, glasno jasno: Okružni sud. Čujem kako me spajaju. Molim u duši molitvu zahvalnicu. — Halo tako tamo — javi se napokon neki glas. Ovdje uredništvo Šib. Novosti! Ovdje. . . . Okružni ured za osiguranje radnika! Slušalica mi pada iz ruku, a ja u nesvjest. Kad sam se probudio zakleah se svim živim i mrtvim, da neću više govoriti u telefon. Jer, dragi čitatelji, ako ste toliko kurazni da tražite spoj na šibenskom telefonu, onda budite još kurazniji i naredite dva bolničara i jednu luđačku kušulju.

Mark Twain:

## Zmija

Jednoga dana dođoh u Jackson-City, našem hotelu, da se okrijepim, zatražim čašicu whisky-a. Vlasnik me začuđeno pogleda i objasni mi, kako se u čitavoj četvrti ne može naći ni kapljice.

— Alkohol je strogo zabranjen otrov, a može se dobiti jedino kao protuotrov od ujeđa zmije. —

— Ali, gdje da nađem zmiju, koja bi bila tako galantna, da me ujeđa? —

— Vrlo jednostavno. U obližnjoj Engel-City nalazi se sretni posjednik zmija. Zmija stoji na raspoloženje svakome da ga ujeđa, samo ako za tu malu uslugu platite njenom gospodaru dva dolara. Tada odete prvom liječniku, ovaj vam napiše recept, a na recept možete u svakoj ljekarni dobiti dozu whisky-a upravo toliku, da ne umrete od zmijina otrova. —

Odem. Još iz daleka dopirala je do mene nekakva potmukla tutnjava. Kod naznačene kuće gurale se i hrvalo veliko mnoštvo ljudi. Njihova su lica bila crvena i sa bjesomućnim izrazom. Svaki od njih bio je spreman da vas zadavi, ako biste prije reda pokušali doći do zmije.

Eto, tako izgleda prohibicija u Americi.

# Vijesti iz grada i okolice.

## Proslava rođendana Nj. Vis. Prijestolonasljednika Petra.

Još sinoć se grad počeo kititi državnim zastavama. U večer je sokol sa muzikom priredio povor-ku i bakljadu kroz gradske ulice. U poverci je sudje-lovala općinska uprava i brojno građanstvo. Klicalo se Jugoslaviji, Nj. Vel. Kralju, Nj. Vis. prijestolona-sljedniku, kraljevskom Domu i sokolu.

Sa balkona sokolskog društva prisutne je po-zdravio općinski tajnik g. Dr. Ilija Despot istaknuvši u svom oduševljenom govoru značaj sutrašnje prosla-ve rođendana nasljednika prijestolja, kao i historijski čin predaje novih zastava pukovima. Njegov je govor pozdravljan poklicima i odobravanjem.

Danas je grad osvanuo okićen zastavama. Grad-ska glazba odsvirala je je budnicu gradom.

U 9 i po sati održano je bogoslužjenje u Kate-drali sv. Jakova kome su prisustvovali pretstavnici, vojnih civilnih i samoupravnih vlasti, mnogobrojno čin-ovništvo i gradjanstvo, jedna četa 11 peš. puka i čete sokolskog društva. Poslije toga održano je bla-godarenje u pravosl. Sabornoj crkvi i u starokatoli-čkoj kapeli.

## Predaja zastave sokolskoj četi u Zablacu

Danas je u proslorijama sokola izvršena na naj-svečaniji način predaja zastave novoosnovanoj so-kolskoj četi u Zablacu.

Tom prilikom društveni prosvjetar g. prof. Ga-mulin održao je iscrpno predavanje o značenju i du-žnostima sokola. Nakon toga starešina društva Šibenik g. Kreše Novak sa vrlo lijepim govorom u kome je istakao veliki historijski značaj današnjega dana, pre-dao je starosti zablackog sokola Grgasu-Grandi novu zastavu. Novi sokoli dali su starešini obećanje da će se držati sokolskih pravila i po njima živjeti. Ova sokolska svečanost završena je sa: Zdravo Nj. Vel. Kralju, prestolonasljedniku Petru i Kraljevskom Domu.

**Upozorenje industrijskim pothvatima.** Za-vod za unapredjivanje spoljne trgovine pri Kr. Mini-starstvu Trgovine i Industrije u Beogradu odlučio je, da shodno zakonu o njegovoj organizaciji i radu, izdade u vlastitoj redakciji jedinstveni adresar svih izvoznika — uvoznika i važnijih privrednih preduze-ća u našoj državi.

Intencija je spomenutog Zavoda, da ovakav a-dresar bude što prije stavljen u službu poslovnog svijeta a najdalje u januaru 1931.

Adresar će se izdati samo latinicom. Pošto privredni svijet već nekoliko godina osje-ća veliku potrebu za jednim dobro uredjenim i is-crpnim adresarom, to je Trgovačka i Obrtnička Ko-mora Splita već dostavila svim industrijskim poduze-ćima na komorskom području 2 upitna arka e da ih zanimanici odmah popune i Komori povrate.

Pošto je pitanje veoma hitno, to se industri-ska preduzeća i ovim putem pozivaju da popunje-ni upitni arak odmah povrate, jer u adresaru ne-će doći ona firme, koje se pozivu ne odazovu.

**Poziv pitomcima Hrv. Radiše.** Pozivaju se svi bivši pitomci Hrv. Radiše, da prijave svoje bo-ravište povjereniku g. Mati Perginu trgovcu Šibenik.

**Obezbjedjenje valute za višnju.** Na predlog trgovačke i obrtničke komore u Splitu Ministarstvo Finansija, uslijed pada cijene višnji, odobrilo je sni-ženje stope za obezbjedjenje valute kod izvoza višnje na Din. 5. -po kg. Ovo sniženje važi od 1. IX. o. g.

**Nova pivovara u Šibeniku.** Stavlja se do znanja P. N. općinstvu da se danas 6. septembra otvara GRADSKA PIVOVARA u prizemnim prostori-jama Hotela de la Ville. Lokal je najmodernije u-ređen, higijenski i estetski. Serviraju se sva piva oso-bito prvoklasno sarajevsko, te sva hladna i topla jela kao i najbolja kava. Posluga je tačna, a cijene najumjerenije.

Preporuča se za brojni posjet  
Joakim Štrkalj

Naša  
prava



Kolinska  
CIKORIJA

**Pretsjednik vlade za dovršenje šibenskog vodovoda.** Pretsjednik vlade general g. Petar Živko-vić odobrio je, osim doprinosa za vode po selima, 350 hiljada za gradski vodovod, sa kojom će se svo-tom sagraditi novi rezervoar na Šubičevcu i kuća za čuvara rezervoara, a eventualno i telefona Šibenik Krka, kojeg kroz 50 godina nije sagradila ni općina ni željeznica.

**Književni mjesečnik „Kranjčević“.** Prvog novembra pokrenuti će se književni mjesečnik „Kranj-čević“. Molimo cij. građanstvo da se u što većem broju pretplate na spomenuti list. Da list bude bolji sadržajem i opremom — moli se za suradnju i ma-terijalnu pripomoć. List stoji u pretplati 5 Din. — pojedini broj 6 Din. Pretplata i radovi se šalju na: Uprava i uredništvo lista „Kranjčević“ Šibenik. Dolac, br. 8.

**Početak radova oko uredjenja Plišca.** Op-ćina je počela sa radovima oko uredjenja puta u Plišcu, te u isto vrijeme sa regulacijom odvoda kis-nice sa ulice koja vodi na kolodvor.

**Licitacija za nabavu turbo-pumpe.** Kod općinskog tehničkog odsjeka obavljena je 1. ov. mj. licitacija za nabavu turbo-pumpe za vodovod. Stiglo je devet ponuda od kojih su četiri pravovaljane. Ci-jena se kreće od 150 do 200 hiljada dinara.

**Put za Crnicu preko Doca biti će izgrađen.** Ovih dana počeo će se sa završnim radovima na putu koji vodi preko Doca u Crnicu. Općina se nalazi već u pregovorima sa vlasnicima okolnih zemljišta preko kojih bi cesta imala proći. Firma La Dalmatiennne doprinijela je za dovršenje ove radnje Din. 10.000 i 300 kubičnih metara skalje. Izgradnjom ovog puta udovoljit će se velikoj prometnoj potrebi Crnice, koja će tim putem biti direktno spojena sa morskom oba-lom.

## Obavijest.

Prodaje se u Šibeniku, samostan sv. Lovre, u ei-jelosti ili na pojedine zgrade. Samostan se sastoji od sedam zgrada. Za pobliže obavijesti mogu se za-nimanici obratiti na upravu istoga samostana Ulica „Kačić“.

## Briga vlade oko opskrbe naših sela pitkom vodom.

Po nalogu predsjednika vlade g. Petra Živkovića u našem je gradu boravio hidrotehnik Banske Uprave g. Proskujević u vezi sa pitanjem izgradnje vodovoda za jedan dio sela Bilica i Dubrave, te u vezi sa pita-njem popravka i uredjenja lokve u Stublu kod Bilica. Iz kredita odobrenog po g. ministru predsjedniku za uredjenje lokava i opskrbe sela vodom biti će utroše-na znatna sveta i za potrebe naše općine.

Do koji dan povratit će se g. Proskujević opet u naš grad te će sa općinskim ing. g. Mamatzom peći u Jadrinovac, Danilo Biranj, Danilo Kraljice, uva-lu grebatičku i Goris i izvidit će što bi se moglo u pogledu opskrbe sela vodom.

**Službujuća ljekarna.** Ovu sedmicu vrši noćnu službu ljekarna „Beroš“.

**Željezničarima želimo dobrodošlicu!** Izlet željezničara zagrebačke direkcije stiže sutra u naš grad. Izletnici stižu sa dva specialna voza, njih oko 500. Posjetit će slapove Krke i znamenitosti našega grada. Na kolodvoru će im biti priređen svečan do-ček. Sam gradonačelnik g. Dr. Smolčić sa općinskom upravom i građanstvom zažellit će im dobrodošlicu. Mi se priključujemo i želimo našim željezničarima da se najugodnije provedu na našem plavom Jadranu.

**Novo otvoreno skladište pokućstva.** Frane Karadjole rođeni stari šibenčanin stoji na usluzi svo-jim mušterijama sa svima vrstama drvenog i željez-nog pokućstva uz najumjerenije cijene. Građanstvo će u tom skladištu naći sve ono što mu treba.

**Kupujte karte kod Putničkog ureda!** Re-organizacijom poslovanja Putničkog ureda i njegovim preseljenjem u nove lijepo uređene prostorije na Po-ljani misli se povećati agilnost ove ustanove. Naši građani, koji negdje putuju trebali bi da kupuju vo-zne karte u Putničkom uredu i tako pomognu ova našu ustanovu. CIJENE KARTAMA SU ISTE KAO I NA ŽELJEZNICI ILI U PAROBRODARSKIM AGEN-CIJAMA!

**Sve vrsti naočala mogu se dobiti u drogerija Vinka Vučića.**

**Putevi na Krki.** Krka je jedna od glavnih a-trakcija koju pružamo turistima i strancima. Ali pri-stup do njezinih ljepota vrlo je težak, jer su putevi, uprav, neprohodni. Općina bi se trebala pobrinuti da, barem, za dođuću sezonu te puteve popravi izgradi nove prilaze na najljepše tačke sa kojih se slapovi najbolje vide.

**Tuđinština i opet tuđinština.** Mi smo o ovoj pojavi na našim ulicama i u našim društvima već jedan put pisali i osudili je. Ali, uza sve to tuđin-stina caruje u konverzaciji našeg otmenog društva, i to pokvarena, neistesana i jezično nedotjerana. Ra-di toga ćemo zavesti u našem listu jednu rubriku, u koju ćemo unijeti puno ime svakog onoga, tko pret-postavlja tuđi svome materinjem jeziku.

**Potreban redarstveni organ na ribarnici.** Na ribarnici je potreban jedan redarstveni organ ka-ko bi mogao da pazi na red u ribarnici, kao i ba to da zakupci ne kupuju ribu, da građanstvo ne namiri svoje potrebe.

## JAVNA ZAHVALA

Prigodom smrti moje neprezaljene supruge Tonke nemogu, a da ovim putem ne izrazim moju duboku zahvalnost svim onima, koji su utjehom i saučesćem ovom prigodom pokazali svoje poštovanje prema po-kojnicu osobitu hvalu moram pak izraziti gosp. Dr. Pazini Josipu, koji je svom svojom spremnošću na-stojao ublažiti teške boli pokojnice, osim toga mnogo poštovanom fra ocu Silovu Pavlu, don Anti Šari i fra Augustinu Celin koji su pokojnicu utješili zadnjim utjehama naše sv. vjere.

Šibenik, 5. septembra 1930.

Baranović Frane.

**KUPUJTE VOZNE KARTE KOD „PUTNIKA“**

**Rubrika : Naši čitatelji kao saradnici.**

**Regulacioni plan grada.** Otrag nekoliko godina, Općinska Uprava dala je snimiti nekoliko predjela našeg grada, zato da bi učinila regulacioni plan grada, po kojem bi se naš grad u buduće razvijao.

Prošlo je mnogo vremena, do dana današnjega nije ostvaren taj plan. Pa zato pitamo, dali se može dalje grad da razvije bez plana. Šta će biti kad prođe duže vremena, te se u našem gradu pozidaju zgrade ne onako kako je predviđeno u planu, dali ćemo imati srestava da te zgrade kupimo i dađemo porasiti?

U Dalmaciji gotovo sva mjesta, pa čak i sela neka imaju plan za daljnje razvijanje, a jedino naš Šibenik u tom zaostaje, pak mislimo da ni mi nesmiemo da budemo zadnji, već treba istaknuti da smo prv. trgovački grad na Jadranu, a drugi po žiteljstvu, i da naš grad čeka velika budućnost.

Nadamo se da će Ugl. Općinska Uprava poraditi da se ovaj vrlo važni plan grada čim prije ostvari.

**Slabo osvjetljeni gradski predjeli.** Bilo je više puta pisano o slaboj rasvjeti nekih predjela našeg grada.

Prolazeći od „Baldekina“ do „Crničkog puta“ vladava većinom tama, jer mjesto balona, koji su morali biti postavljeni svako nekoliko metara, nemamo nego par električnih zarulja, koje bacaju slabo žuto svjetlo. Obala Kralja Aleksandra još i dan danas je u potpunoj tami, još se nije uredilo pitanje postavljenja gvozdernih električnih palova kao što je to u svim trgovačkim primorskim mjestima običaj.

S ovim se može zaključiti, da se u našem gradu kao nigdje, vrlo malo posvećuje pažnje glavnim i najprometnijim predjelima grada, jer glavna cesta i pogrešna obala, to je srce našeg grada. Manja mjesta koja su tek naskoro dobila električno svjetlo, bolje rasvijetljena nego naš grad, to ipak mo-

razlo da zamjerimo i za nas je vrlo žalosno.

Moramo se pozuriti osvjetljenjem pomenutih predjela grada, (kako se o ovome nebi više pisalo!), i tek onda ćemo opaziti, da će naš grad dobiti večernji izgled jednog trgovačkog grada, kao što i jest.

**Rabot jednog našeg čitaoca.** Jedan naš čitalac poslao nam je svoj rabot da ga šperimo u novinama. On nam piše:

Zato se kod nas svijet na više mjesta kupa u Adamovom kostimu i bez ikakvog štida, a ne nađe se nitko da to zabrani?

Zato se ne popravlja put na „Prigrad“ nego tamo stoje balvani i svijet loml vratove?

Zato se ne betonira donji dio trga Stjepana Radića, gdje svijet pada na nos, a tuda je najprometnije?

Zato ribari podvaljuju publici prodavajući im lokarde tobože ulovljene na udici, a kad tamo one su kupljene iz rogoznickih mreža?

Zato neki naši „publicisti“ pišu laži po novinama?

Zato još uvijek smrdi obala pred Bogićem?

Na ova postavljena: zašto? — naše uredništvo prima odgovore, koje će vrlo rado uvrstiti.

**MALI OGLASNIK**

Cijena do 20 riječi 10 dinara, svaka daljnja riječ 25 para.

Stan na lijepom položaju prama suncu, od četiri sobe, dvije terase i nuz prostorije unajmljuje se od 1. Oktobra. — Uпитati u upravi lista.

Vase lice zahtjeva njegu. — Upotrebljavajte samo najbolje proizvode za njegu lica — Creme „NADA“, i Sapun „NADA.“ — Proizvodi i razasilje: drogerija Nada-Ph. M. Petar Torre — Šibenik.

**POZOR!** Tko zeli kupiti lijepih domaćih golubova gotovi za rasplod po D. 35 par, nek se obrati na potpisanoga — Đenko Delfin.

Stan od 5 soba i nuz prostorija u najljepšem dijelu grada iznajmljuje se od 1 septembra. Uпитati u upravi lista.

Veoma povoljno za prodati 20 rabljenih vinških bačava od 10 do 35 hektolitara sadržaja. Uпитati: Varoška-Pivnica Zagreb, Gajeva 9.

Prodaje se novi čamac sa jedrom. Obratiti se uredništvu.

**Vaso Čok i Jovo Paklar**  
ŠIBENIK (Dalmacija)

Bogato skladište stakla za prozore, šupljeg stakla, porculana, kuhinjskog posuđa. Aluminijsko, emajlirano, papirnate robe, mineralne vode, bombona i t.d.  
**Vlastiti proizvod crkv. svijeća**

Adresa za brzoj. Čok - Šibenik  
Broj računa kod  
Čok - Zavrada - Sarajevo 4343.

**„SLAVIJA“**  
TVORNICA SAPUNA

Braća Ilijadica-Grbešić pok. Petra

**ŠIBENIK**

Proizvada za domaćice najbolji i najkorisniji sapun za pranje rublja: žuti, zeleni i bijeli.

**POZOR!**

**CIJENJENE MUŠTERIJE**

**POZOR!**

Čarapama snižene cijene od 5 do 10 dinara po paru. Stigao veliki i bogati izbor muških, ženskih i dječjih čarapa.

**A. VUKOREPA**

**ŠIBENIK**

POMODNA TRGOVINA

**AUTO garage**

Telefon 42.

**„KRKA“**

**ŠIBENIK**

**Najam AUTA**

POVLAŠĆENA KNJIŽARA



KRALJEVINE JUGOSLAVIJE

ODLIKOVANI GRAFIČKI ZAVOD

**TISKARA E. VITALIANI I SIN**

SIBENIK

**1860.**



**1930.**

**Pomozite, „ŠIBENSKE NOVOSTI“**

**ŠIME ANTIĆ - Šibenik**

Trgovina manufakturnom robom

Veliki izbor platna za rublje, sefira, oxforda, trikotaža i t. d. uz najumjerenije cijene.

**POKUĆSTVO**

iz centra domaće industrije, Osijek, dobijete uz konkurentne cijene kod:

**Stjepan Karković**  
ŠIBENIK

Medjunarodno otpremništvo

**Josip Jadronja**

**ŠIBENIK**  
(DALMACIJA)

**FILIALA**  
Zagrebačke tvornice  
**CIPELA**

Kralja Tomislava ulica



(pod upravom

**Mate Mihočevića.**), snabdjevena je svim vrstama najmodernijim cipela. Preperuća se svojim mušterijama! Cijena bez konkurencije.